



5月27日,在日本广岛原子弹爆炸遗址前,日本民众手举“废除核武器”“撤走美军基地”等标语牌,并高呼“反对奥巴马访问广岛”等口号 新华社记者 马平 摄

# 奥巴马昨访广岛

## 广岛民众是否能认清灾难的真正根源

27日,奥巴马到访日本广岛,成为首位访问遭核爆城市的在任美国总统。当天,他在广岛和平纪念馆向核爆纪念碑献花,又发表演讲呼吁废核。广岛核爆受害者也出席活动。

### 遭受原子弹轰炸前,广岛的战意并未消散

这一天,在日本的土地上,重读美国作家查尔斯·佩莱格里诺的纪实文学作品《广岛末班列车》,似乎对我们拓宽对事情的认知不无小补。

流火遍地,“黑雨”暴雨,有人全身皮肤剥落……《广岛末班列车》中,有大量对核爆现场的细致描摹,足以警示核灾难的可怕后果。

但它同时呈现了广岛在“蘑菇云”出现前后的其他场景,这些并不那么为人熟知的情节,提供了更为立体的观察与思考角度。

位于太田川出海口三角洲平原上的广岛,直至1945年8月6日原子弹袭来,仍是日本陆军的重要港口与日本海军护航编队的集结地。战争期间,绝大多数赴南太平洋战区的日本侵略军,从这里出海。

核爆发生的前几年,挤满广

岛,等待开赴前线的军人,超过10万。到了1945年,战争接近末期,广岛仍驻有一个师团兵力,包括辅助部队在内,广岛的军人大约还有2.4万人。

佩莱格里诺在书中写道,原子弹落下之际,广岛一些学校已改建为临时兵工厂,由于资源严重缺乏,工程专业的学生被要求用硬木生产枪支扳机和其他零件。

14岁的广岛女学生仲本博子留意到,自1945年2月份以来,学校授课逐步减少数学和书法课程,增加如何制造机械零件的内容。

在广岛,妇女和儿童被分配到木质手枪,所发射的子弹用桃木心雕刻而成。一些市民认为,木枪、木弹固然无力抵抗美军,但也许可以起到延缓对方攻势的作用。另一些学生则把竹矛削

尖磨利。

当时,资源紧缺的状态不独发生在广岛。在日本全国范围,由于缺乏黄铜,军队开始用质量较差的代用金属制造炮弹壳。甚至一些正规部队,也开始配发竹矛。海岸线据称是全面布防,但在很多地点,修建防卫设施缺乏混凝土材料,只能拉上铁丝网了事。

然而,把战争进行下去的意志似乎并未消散。广岛一些十四五岁的新兵,正在参与新的训练科目,学习如何在身体上绑缚炸弹,把自己投送到车轮下引爆。

直至核爆临头,“黑雨”从天而降,日本似乎仍陶醉在暴力美感的幻觉中无力自拔。战争初期,日军不断传来捷报,举国陷入狂喜。不少广岛青少年被征召至兵工厂制造武器,原子弹落地后,他们有的重伤,有的死亡,成为战争的牺牲品。

一日之间,核爆惊醒了美梦。

### 奥巴马的善意是否会被错误解读

重读《广岛末班列车》,“蘑菇云”之外的场景,值得人们细思、深思、反思。

例如,奥巴马作为第一位美国在任总统,到访广岛和平纪念馆,奉上鲜花,还与核爆受害者互动,这样做,他有没有担心,善意会被错误解读,反而帮助唤

醒好战者的军国主义魂灵?

又如,倘若“加害者”美国对“受害者”日本的“善意”,其实仅仅出自巩固结盟的短视战略。如此,美国政策多次出现的饮鸩止渴与抱薪取暖的后果就可能被复制。人们没有忘记,袭击珍珠港之前的日本,曾经多年从美

国获取原油和武器;在二战前日本对邻国的蚕食与凌虐过程中,美国曾多次扮演不光彩的绥靖角色。

长于战术,昧于战略,似乎是健忘的历届美国当局的通病,他们不止一次地牺牲道义立场,换取政治利益,结果是经常性地养痍为患,甚至被反咬一口。

### 广岛民众是否能认清灾难的真正根源

再如,广岛最大的受害者是日本平民百姓。他们及其后代是否能够洞悉政客提供“心灵安慰剂”背后的伪善?灾难的根源是包括军国主义在内的各种称霸野心,而非某种可怕的武器。只要侵略历史不从灵魂深处得到真正反省,广岛的受难者心态便

只能被“大国梦”不死的日本政客所利用,成为他们修改历史、博取同情、重新武装的工具。

2009年上任不久,奥巴马即在捷克首都布拉格的演讲中呼唤“无核世界”。这次他在广岛的演讲,其实并无新意。人们注意到,美国的核战略一如既往,核武库

仍在升级,核试验还在继续,距离无核化梦想的路途,仍然遥远。

反思或许才是纪念的最佳方式。1945年8月6日开出的末班列车,曾是逃离死亡的难得生机。重温此作,对于现实与未来仍有意义。伤痛之外,需要记取的还有很多。 据新华社

### 照片曝光,美军在叙卷入地面战?



出现在叙利亚北部法提萨村的美军

疑似美军在叙利亚协助当地武装与极端组织“伊斯兰国”作战的一组照片26日曝光,显示美军在叙的角色可能不止是军事顾问和教官。

照片还显示,疑似为美军士兵的作战服上有当地库尔德武装“人民保护部队”的臂章,而这一武装被美国的盟友土耳其视为恐怖组织。美国媒体和分析师预测,土耳其方面可能会再次被激怒。

法新社26日发布一组军人照片,拍摄时间为25日,地点为叙利亚北部法提萨村,距离“伊斯兰国”大本营拉卡市大约60公里。

叙利亚反对派武装“叙利亚民主力量”人员说,照片中的军人就是美军特种部队士兵。法新社报道,这些军人说英语,不过拒绝与媒体记者交谈。

《华盛顿邮报》分析,从照片看,这些军人具有从事秘密行动的美军典型特征,包括着装、武器。

美国去年和今年先后向叙派出50名和250名军人,以协助当地武装对抗“伊斯兰国”。美方称,这批军人的使命是提供参谋和培训,不参加前线作战。

然而,法提萨村中的“叙利亚民主力量”战地指挥官霍卡尔·科巴尼说,美军特种部队士兵与他的部队并肩行动,包括用反坦克导弹阻击“伊斯兰国”的自杀式爆炸汽车。另一名指挥官巴拉·加尼姆也证实,美军“出现在前线的所有位置上”。

法新社报道,村中有多至20名美军特种兵,其中一些人携带“陶”式反坦克导弹爬上一座房屋的房顶,准备阻击“伊斯兰国”的自杀式汽车。 据新华社

### 美国发现超级细菌 能对抗所有抗生素

美国政府26日宣布,美国境内发现能抗多粘菌素的超级细菌。由于抗菌能力最强,多粘菌素被视为抗生素中“最后一道防线”,这一发现预示着能对抗所有抗生素的细菌出现在美国。

这种超级细菌是在美国东部宾夕法尼亚州一名49岁女性身上发现的。4月26日,她因泌尿系统感染到当地一家诊所治疗。其尿液样本中分离培养的大肠杆菌被送至沃尔特·里德陆军医疗中心检测。检测结果显示,这种大肠杆菌对多粘菌素具有耐药性。进一步检测显示,这种大肠杆菌带有一个MCR-1基

因,赋予大肠杆菌对多粘菌素的耐药性。

这个医疗中心的研究人员在美国新一期《抗微生物制剂与化学疗法》上报告说,这是第一次在美国发现带有MCR-1基因的超级细菌。这名女性在就诊前的5个月中没有出国旅行史,据此推断,她携带的超级细菌不太可能是从其他国家输入。

去年11月,中国首次报告在牲畜和人身上发现了带MCR-1基因的细菌,引起全球高度关注。此后,欧盟与加拿大也相继发现了带有这种基因的细菌。 据新华社

### 天天出彩

体彩7位数(16081期)

中奖号码:1028302  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特等奖 3注 5000000元

体彩排列3(16141期)

中奖号码:720  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列3直选 3765注 1040元  
排列3组选3 0注 346元  
排列3组选6 9516注 173元

体彩排列5(16141期)

中奖号码:72077  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列5直选 13注 100000元

福彩15选5(2016141期)

中奖号码:4681113  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 47注 4451元

福彩3D游戏(2016141期)

中奖号码:688  
奖等 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 627注 1040元  
组选3 916注 346元  
组选6 0注 173元

福彩“七乐彩”(2016061期)

中奖号码:5111619242628  
特别号码:23  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 1注 1727463元

### 体彩鸡毛信

### 今晚大乐透奖池30.77亿元

体彩大乐透新一期开奖将于今晚进行,目前该玩法奖池高达30.77亿元,本期一等奖派奖

奖金1200万元,3元可中2400万,彩民朋友在投注时切莫忘记进行追加投注。 苏缙